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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 61      ΑΘΗΝΑ, 21.2.2011 
 
 
ΠΡΟΤΑΣΗ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗΣ ΤΗΣ Ε.Τ.Ε. ΠΡΟΣ ΤΗΝ ALPHA BANK  
 
Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΥΤΗ : 

♦ ΔΕΝ ΑΝΑΦΕΡΕΙ ΤΟ ΠΑΡΑΜΙΚΡΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

♦ ΕΙΝΑΙ ΧΑΡΙΣΤΙΚΗ  ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΜΕΤΟΧΟΥΣ ΤΗΣ ALPHA BANK  

♦ ΜΕΙΩΝΕΤΑΙ Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ ΣΤΟ 

ΝΕΟ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΣΧΗΜΑ 

♦ ΕΓΙΝΕ ΕΝ ΑΓΝΟΙΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  

 
Συνάδελφοι, 
 

Την Παρασκευή το μεσημέρι δημοσιοποιήθηκε η πρόταση συγχώνευσης 

της Εθνικής Τράπεζας που είχε υποβληθεί στις 18.1.2011 προς την Alpha bank. 

Η πρόταση αυτή έγινε σε μια κρίσιμη περίοδο για τη χώρα μας, η οποία 

αντιμετωπίζει τη γνωστή κρίση χρέους, κρίση που επιδεινώνεται από την 

νεοφιλελεύθερη και αναποτελεσματική πολιτική που επιβάλλουν οι δανειστές 

μας και οι Κυβερνήσεις τους.  

 Οι όποιες επιχειρηματικές κινήσεις κρίνονται από τη συμβολή τους στην 

ανάπτυξη της χώρας, στην καταπολέμηση της ανεργίας και στην προστασία των 

ελληνικών νοικοκυριών και ανάπτυξη των ελληνικών επιχειρήσεων.  

Γι’ αυτό τέτοιου είδους εγχειρήματα  θα πρέπει να σχεδιάζονται και να 

εφαρμόζονται με όρους που να εγγυώνται τη μακροπρόθεσμη θετική συμβολή 

στο στόχο της ανάπτυξης, στην προστασία της απασχόλησης των εργαζομένων 

και στη διασφάλιση δίκαιης ανταλλακτικής σχέσης των μετόχων.    

Μελετώντας την πρόταση της Διοίκησης της Ε.Τ.Ε. μας δημιουργούνται 

αρκετά ερωτήματα που θα πρέπει να απαντηθούν.  

Γιατί η πρόταση  :  

1. Δεν περιλαμβάνει ένα κοινωνικό σχέδιο που να διασφαλίζει τους 

εργαζόμενους των δύο τραπεζών, τη στιγμή μάλιστα που η πρόταση της 

Ε.Τ.Ε. αναφέρει ότι θα επιτευχθούν οι συνέργειες των € 550 -700 εκατ. 



ετησίως. Άποψη η οποία μας δημιουργεί τεράστια ανησυχία για το μέλλον 

της απασχόλησης στις δύο τράπεζες. 

2. Δεν περιλαμβάνει ένα επιχειρηματικό σχέδιο που να περιγράφει τα οφέλη 

που αναμένονται από αυτή την κίνηση.  

3. Δεν αναφέρει πως θα προσφέρει  υπερτίμημα (premium) 23,70%, στους 

μετόχους της Alpha bank,όταν μάλιστα στην Ευρώπη αυτό ανέρχεται στο 

9% το πολύ. 

4. Περιέχει αναλυτικά τη σύνθεση του νέου Διοικητικού σχήματος ενώ δεν 

αναφέρει λέξη για την προστασία της απασχόλησης για τους 

εργαζόμενους των δύο τραπεζών.  

5. Δεν διασφαλίζει  το ποσοστό της συμμετοχής των Ασφαλιστικών Ταμείων 

στο μετοχικό κεφάλαιο της νέας τράπεζας στο ποσοστό που κατέχουν 

σήμερα (17%). 

Συνάδελφοι, 

Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. καλεί την Διοίκηση να διασφαλίσει, σε κάθε περίπτωση το 

σημερινό ρόλο και χαρακτήρα της Εθνικής Τράπεζας και τα δικαιώματα των 

εργαζομένων. 

Συνάδελφοι, 

 Δηλώνουμε ότι σε καμία περίπτωση ως εργαζόμενοι και ως μέτοχοι δεν θα 

επιτρέψουμε να μειωθεί το ποσοστό συμμετοχής των Ασφαλιστικών Ταμείων  

στο Μετοχικό Κεφάλαιο της Ε.Τ.Ε.  και να απαξιωθεί η περιουσία τους.  

 Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. επίσης καλεί την Κυβέρνηση να μην παρακολουθεί και 

επικροτεί  απλώς τις κινήσεις των Διοικήσεων των Τραπεζών αλλά να 

καθιερώσει νομοθετικά ένα πλαίσιο λειτουργίας των τραπεζών που θα 

δημιουργεί θετικές προοπτικές για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας, την 

προστασία της ελληνικής κοινωνίας, της ελληνικής οικογένειας και των 

ελληνικών επιχειρήσεων από αθέμιτες και εναρμονισμένες πολιτικές. 

 

  
         Με συναδελφικούς χαιρετισμούς  
           Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
Ο Πρόεδρος                  Ο Γεν. Γραμματέας  
 
Γιώργος Γιαννακόπουλος  Γιώργος Μότσιος 

 
 


